

Magyar Hírmondó.

50.

Költ Bétsben, Sz. Iván Havának (Júniusnak)
23-dik napján, 1795-dik Elztendőben.

*Hadi és Békességes Környütlállások.*

A' *Livornói* Kikötőhelybe, olly hírt vitt *Argo* nevű *Anglus* Fregát Jún. 5-dik napján, hogy az *Angliai* Hajóssereg, *Tulon* előtt fel's alá járkálva várt még akkor magához, mind *Angliai*, mind *Spanyol* segítségét.

Regensburgból Jún. 7-dikén: — „Hól nap fog meg-határozatni, a' mint reményük, hogy a' Német-Birodalom' nevében, Békesség-alku' kezdésre kell kérni Tsászár Ő Felségét. A' *Prussziai* Királynak e' részen való értelmét így adta elő a' *Magdeburgi* voksz: „El-múlhatatlanúl szükségesnek ítéli Ő Felsége mint Német-Birodalmi Rend, hogy a' Német-Birodalom' Gyűlése kérje-meg nagy tisztelettel a' Tsászári Felséget mint Birodalom' Fejét, a' *Francia* Nemzettel mentől elébb kezdendő Békesség-alku végett. A' Király, valamint már Júniusnak első napján is ajánlotta szolgálatját, ezen Alkura nézve, az egéssz Német-Birodalomnak: úgy újra is ígéri, hogy kész lesz el-követni mindent, valami ciz-

K k k

közül szolgálhat, és tölle ki-telhetik a' Német-Birodalom' Konstitúziójának, és egész épségének fenn-tartására. "

Egy más *Regensburgi Levél*, Júniusnak 10-dik napja után következett Hétfőről vagy Szeredáról írta, hogy akkorra fogna el-készülni a' Német-Birodalmi Gyűlésnek említett Határozása. A' *Moguntziai és Kolóniai Választó-Hertzegek*, olly értelmű Voksot adtak — ezen *Levél szerént* — Jún. 10-dik napján, a' Békesség-alkura nézve, hogy annak haladék nélkül való el-kezdése eránt meg-kell kérni a' Birodalom' nevében, Tsászár és *Prüssziai Király Ö Felseégeket*.

Regensburgból Jún. 10-dikénn: — „Tsászari Királyi Minister Gróf *Lehrbach* itt vagyon. Úgy halljuk, hogy innen vizsza fog térni a' *Baváriai Választó-Hertzegekhez München (Monachium) Városába.*“

Frankfurtból Jún. 13-dikán: „*Moguntziából* írják, hogy Jún. 10-dikén este *Hechtsheim* megett, egy *Aëroflatban* (Levegő-égi tsónakban) néhány embereket úztattak-fel a' Levegő-égbe a' *Frantziák.*“

Frigyes-Belgyiomból —

Ámsterdamból Jún. 6-dikán: — „*Afríkanak* déli tsútsáról egy Tudósítás érkezett ide, melly, Febr. 22-dik napján költ. Ezen Tudósítás szerént, *Cap de Bonne-Espérance* (Jó Reménység' foka) nevű Vá-

runkban kilentzfáz. Katonákból állott akkor a' Garnizon (Örizet). Hogy annál bizonyosabban meg-tarthassa az oda-való Kormányfőék szép Birtokainkat: tizenkilentz Battériákat, 's azokban olyan ke-mentzéket is készítettet, mellyekben az ágyú-golyóbisokat lehet tüzesíteni. — — Egész Tartományunkbann (a' tulajdonkép-pen úgy neveztetett *Hollandiában*) el-kez-dődött tegnap előtt a' Nemzeti-gárdának ki-állítása. Senki sints ki-véve a' Gárdai szolgálattól, valaki alkalmas a' fegyver-viselésre: hanemha pénzen váltja meg at-tól magát: melly Intézetről sokan vagynak olly hiedelemmel, hogy temérdek pénzt fog az bé-hajtani a' Közönséges-kintstárba. *Frantzia-Országból.* —

Párisból Jún. 4-dikén: — „Mindun-talan több több Katonaság takarodik ezen Város alá, 's egyesíti magát a' *Sablóni* térségen táborozó Vitézeinkkel.“

A' Vándéi hadnak meg-újjulásáról. —

Cormatin' és más *Chouan-Vezéreknek* a' Republikánusok által lett el-fogattatása napján (Májusnak 25-dikén), *Grenot* és *Bollet* nevű Nemzet-gyűlési Kommisszáriu-sok, következő értelmű Hirdetményt tettek közönségesé *Rennes'* Városában: „Republikánus Frantziák, olvassátok! ol-vassátok! Lássátok, mint szegetett-meg a' hit, mint rontattak-meg az esküvések, mi-némű pártütést és öldöklést forral magában,

K k k 2

a' békességnek édes szavait szóló rettenetes Kétfiznőség! — Egyenes lelkű Emberek, kik, azért tettétek le kezetekből a' fegyvert, hogy szünetét láthassátok az ezen Vidékeket emészthő veszélyeknek, olvasátok! — Ti is, kik a' Nemzeti-gyűlésnek erőss-lelkűsége által menekedtetek ki másodszori rabságtokból, és a' *Terrorismus*-nak (Robespierriismusnak) nyakmettző vasától, kik a' ti szabadságtok' idejének első pontjait nevetközésre, 's talán azon ifjonyú szándékoknak elő-segítésére fordítottatok, mellyek fel-vagynak már fedezve a' Frantzia Közöséges-Társaságnak szemei előtt. Háládatlanok, olvassátok! — Boldogtalan Mezőségi Lakosok! el-tsábított bolondjaik azoknak a' gonosz Embereknek, kiknek nints egyéb Istenek, a' magok' dölfös lelkénél; kik tsupánn azért legeltetik hízelkedéssel a' ti képzelődésteget, hogy annál bátorságosabb eszközeivé tsinálhassanak benneteket a' magok gonoszságának; kiknek se' hitek, se' Törvények, se' Vallások nintsen magoknak; hanem a' Tiéteknek jegyeit viselik tsak azért, hogy annál könnyebben oda vonhassanak Titeket, a' hová akarnak: olvassátok! — Hazátoknak Baráti, buzgó Védőmezői a' Szabadságnak, nagy lelkű Vitézek, Ti, kik annyit szenvedtetek, hogy ingadozatlan talpkőre helyheztethessétek valahára a' *Frantzia Nép'* boldogságát; Ti, kiknek meg-vagyon még most is az előbbeni bá-

torságtok; Ti, kik azt hittétek, hogy már ezentúl mindenütt Rokonaitokat ölhetitek (*a' frantzia földönn*) olvassátok! És ítéllyétek meg, ha a' mi tartozásunk, törvényül szabja e' előnkbe a' keménykedést. Mi a' Békeesség-kötéshez tartani magunkat el nem múlatjuk: tellyesítjük annak foglalatját éppen azzal a' jó-lelkűséggel, melly által indítottunk annak munkálására; a' Tulajdonosi jus, a' Személyeknek bátorsága, és az Isteni-tisztelet' szabadsága, egyenlő vigyázással és erővel fognak védelmeztetni Minden Emberek, kik, Baráti a' Békeességnek, Rendnek, és Eggyes-ségnek. Atyánságai minékünk. Egvedő a' Hazaárulók, a' Hitefzegettek, 's az Ember-vért szomjúhozók, ellenségeink minékünk. "

Párisból, Jún. 6-dikán: — „Tegnap reggel, olly Tudósítással érkezett ide *Brest*-ből egy Kurír, hogy *Kis - Britannianak* különbkülönb részeiben, nagy számú tsoportokban keltek fel a' *Chouanok*, 's újra hozzá kezdtek a' pufztításhoz és öléshez, még nagyobb dühösséggel mint ennekelőtte. A' mint belzélli a' Kurír, *Brest*hez nem messze is merik ellenséges indulatokat nyilatkoztatni. Neki nevezetesen elállották az útját, kiket látván a' melléje adott hufzonöt kísérek, szaladásra vették a' dolgot. A' Kotsissa meg-ölettet ett. 's hasonló ki-menetele lett volna magának is

ha a' meg-ijjedett lovak el nem kapták volna a' fzekeret. — A' *Chouanok* mindenütt ki-vagdallyák a' Szabadság' fáit; 's a' Republikánus Katonákon kívül öldösik az olyan Lakosokat is, kik, Közönségestársasági tífztségeket viseltek, Nemzeti jószágokat vásárlottak, és a' kik nem akarnak esküdni a' Király' hivségére. “

A' *Tuloni* dolgokról, következő summájú Tudósítást terjesztett *Doulet* a' Közjóra-ügyelő-Deputátzió' nevében, Jún. 6-dik napján a' Nemzeti-gyűlés' eleibe: „ Ha *Tulon*nak szintűgy volt első *Prairiálja* (20-dik Májussa) mint *Páris*nak: negyedik *Prairiálja* is szintűgy volt *Tulon*nak, mint *Páris*nak, A' Republikánusok győzedelmeskednek. A' Terrorismus (vagy Robespierriismus) le-típortatott. Sok *Páris*osok porba haraptak. Háromszázan közülök foglyokká lettek. Egynehányan megfzaladtak 's a' Mezősége vették magokat: de Kergetők küldettek utánnok, a' kik, kevés idő alatt el-érik őket. Illy környűlálásokban nints egyéb hátra, hanem hogy adjuk-mega' tartozott ditséretet a' Déli Lakosoknak: kik eszközök voltak a' győzedelemnek nyeresében. A' Nép' Képviselői, hivatallyokhoz méltóképpen viselték magokat. *Nioche* (Nemzet-gyűlési Tag) ki a' Hajóssereg-osztálnál maradott: nem kevesebb buzgóságot és hathatóságot nyi-

latkoztatott. — Ez, egy sikeres Hirdetmény által sok Hajós-Katonákat magokba térített. Az engedelmesség, ismét helyre állott a' Hajósseregnél. “ — Nemzet-gyűlési Végzéssé való tsinálás végett, illy értelmű Végzés-formát terjesztett *Doulcet*, a' Nemzeti-gyűlés' eleibe: „ Helybe-hagyja a' Nemzeti-gyűlés, a' *des Bouches-du-Rhône*, és *du-Var* (nevezetű) Közönségestársaság - osztályokban 'Biztosságot viselő Nemzet-gyűlési Tagoknak magok viselését: és az Intézeteket, mellyeket ezek tettek a' *Tuloni* pártütésnek le-tsendesítésére. A' Nemzeti Testőrök, és a' reguláris Katonák, kik a' Pártosokkal szembeállottak, szép érdemeket gyűjtöttek magoknak a' Haza' szolgálatjában. A' melly Katonákat, a' *Tuloni* történetekben bizonyított készségért, felsőbb rangra lett emeléssel jutalmaztattak-meg a' Nemzet-gyűlési Kommisszáriusok: azoknak promótióját meg-erőssíti a' Nemzeti gyűlés. “

A' *Napnyugoti - Pirenéusi* Seregnél lévő Nemzet-gyűlési Kommisszáriusoktól, olly Tudósítás érkezett *Páris*ba Jún. 5-dikén, a' Közjóra - ügyelő - Deputátióhoz: hogy a' *Robespierristák* igyekeztek el-tsábitani és fel-zúditani az említett Sereget is: de mihelyt meg-hallották a' Pártosok, mi történt *Tulonban* *Prairiálnak* 4-dik napján, le-tettek vétkes szándékjokról.

Frigyes - Belgyiomnak két rendkívül-

való Követei, kik a' Békesség- és Szövetség-alku' ratifikációjával küldettettek *Hágából Párisba*: Jún. 5-dik napján vezetettek -bé a' Nemzeti-gyűlés' eleibe, mellyhez Beszédet tartván egyik Követ, arany időt jövendőlt a' *Frantzia* és a' *Batáviai* Nemzetnek. A' Követ' befutására, felelt a' *Prézes*, és a' *Frantzia* Nemzet' nevében örökös barátságot fogadott a' *Batáviai* Nemzetnek: annakutánna meg-tsókolta a' két Követeket. Mind a' Követ, mind a' *Prézes* által mondatott Beszédeknek ki-nyomtattatását, az egész *frantzia* földön való közönségessé tevését; a' *Fr. Seregek*hez, és a' külföldi *Fr. Ministerek*hez való el-küldését végezte a' Gyűlés.

A' Nemzeti-gyűlés, *Néhai Ferrand* Tagjának halotti Innepét tartotta *Június* 2-dikán, délután. Ennek alkalmatosságával *Louvet* mondott egy Halotti-Oráziót, mellynek végző részében így szólott a' többek között a' külföldi Követekhez: „*Hív Szövetségeseink!* mondjátok meg a' vélünk hadakozó Hatalmasságoknak, hogy ha az ellenünk való tusakodás, vagyon még valamelly bajjal egybe-kötetve: semmivel sints a' barátságunknak keresése “ A' melly két *Urnák* a' *Prézes*' karos-székének két oldalai felől állottak vala ekkor: egyikken azok közzül *Békességnek*; a' másikon pedig *Hadnak* jegyei szemléltettek.

A' Közjóra ügyelő Deputátziónak egy negyed része, változott Jún. 2-dikán: — Meg-szüntek annak Tagjai lenni: *Merlin de Douai*; *Lacombe*; *Laporte*; és *Cambaceres*; 's helyekbe léptek ezeknek: *Lariviere*; *Gamon*; *Blad*, és *Marec*.

Collot és *Billaud* el-szeleltek a' gilljotinoztatás elől: de *Barrere* nem. — A' dolog így történt, *L' Expedition* és *Le Cerf* nevű két hajók: mellyek rendeltettek a' végre, hogy *Oleron*-Szigetből el-szállítsák *Indiába* *Collot* és *Billaud* Bűnösöket, olly készen vóltak, hogy a' parantsolat' vétele után tsak jó szelet vártak, mindjárt indultak, és így a' nevezett Bűnösök eránt negyed nappal későbbben érkezett Rendelés, mellynek ereje szerént, által kellett volna adni azokat meg-ítéltetés végett a' Törvénytörőknek, nem nyomhatta többé őket *Oleronban*: de *Barreret* ott kapta még, mivel az a' hajó, mellyre bízattatott az ő el-szállítása, nem vólt készen. Ezen történetet, midőn hallotta volna *Mathieu* Nemzet-gyűlési Tag: illy elmés jegyzést tett *Barrerről*: *Leg-először felejtette el ekkor Barrér követni a' szelet.*

(Az itt következő *Lioni*, és *Aixi* Levél, *Olasz Országból* érkezett hozzáuk.)

Lionból Máj. 5-dikén: — „Tegnap az allyas Nép közzül sokan össze-talakodtak, 's a' *Rouane*, *Reclus*, és *Saint-Joseph* nevezetű tömítőkre rohantak; a' Töm-

lötztartókat kényszerítették a' kültsooknak általadására; hogy bosszújokat állhassák az oolvatén Rabokonn, kik, *Terroristák'* (vagy *Robespierriák'*) nevezetje alatt valának bé-íva a' Foglyok' laifromába. Minthogy a' *Reclus* nevű tömlötzben számosan vóltak a' *Terrorista*-foglyok: ellent állottak eleinten a' Meg-támadóknak; de sike:etle-nül, mert a' gyülevész csoport még inkább neki dühösödött, 's fel-gyújtván a' tömlöt-zöt, ölle-égette abban a' Rabokat. A' Sz. *Jósef'* tömlötzéből, ki-vezetett valamelly titkos úton néhány foglyokat a' Tömlötztartó: de a' többek mind meg-folztattak él-ektől, valamint azok is, kik a' *Rouane* nevű tömlötzben találtattak. Mintegy százötvenre megy a' le-öldöftetett Rabok' száma. "

Aix (Aquaes-Sextiae) Városából Máj. 12-dikén: — „A' napokhan, eggy gyüle-vész csoport a' Város-házára ment itten; marához vette az ágyúkat; 's útat nyitott azok által magának a' tömlötzbe. Le-ölt 32 úgy nevezett Terrorista rabokat: kik között Allzonyok is vóltak, még pedig egy viselő. "

A' Nemzeti-gyűlésnek 2-dik Júniusi Végzése szerént, valakik meg-mutatják, hogy nekik iussok vagyon, bizonyos summa-pénzezet kívánni esztendőnként a' Fr. közönséges Kintsházból; nem tsak meg-kap-ják ezentúl a' magok igaz keresetű sum-

máikat minden fogyatkozás nélkül; hanem még a' mi vissza-maradt azokból; ki-fog az is fizetődni. — Nintsenek ki-rekesztve ezen Végzés' hasznából még' az ollyatén Hatalmasságoknak Alattvalóik is, a' kikkel hadat folytat Frantzia - Ország. “

Az el-enyészett *Párisi* Jakobínusoknak Írásaik között ollyat talált egyet a' Közbátorságra ügyelő Deputátzió, mellynek ereje szerént száz ezer lívert kapott az említett Jakobínusok' Társasága, a' Közönseges - Társaság' Kíntsházából. *Barrere*; *Billaud*; *Robespierre*; *Prieur de la Marne*; *Carnot*; és *Robert-Lindet* voltak subscribálva az említett Írásnak, 's nevezték abban a' Jakobínusok' társaságát: Revolúzió' középpontjának; Szabadság' bástyájának; Közértelem' kalaúzzának; Nép' örállójának; Rossz Lakosok' ijjesztőjének.

Elegyes Tudósítások.

Brüsszeltől újj adót kívánnak a' Frantziák, melly áll: egymilliókétyszázötvenezer líver értz-pénzből; és hárommillióhétyszázötvenezer frantzia papiros-pénzből (Állzinyátból).

Genevábann — egy *Hágai* Tudósítás szerént — újj zenebona támadt a' Jakobínusok és Nem-Jakobínusok között: mellynek alkalmatosságával, a' Jakobínusok közül is vesztek ugyan el egynehányan: de csak ugyan övék lett végre a' diadalom.

Sok *Amsterdami* Zsidók olly szabadságot adtak magoknak, hogy Szombat napon is szélttire úzik a' Frantzia-papiros-pénzekkel való kereskedést.

Frigyes-Belgyiomnak Nemzeti-gyűlésére nézve, a' Fő-Kormányfűk által kidolgoztatott Végzés-forma, közönségessé tetett nyomtatásbhan; 's ezeket foglallya a' többek között magábann: A' mostani Képviselei által *Frigyes-Belgyiomnak* fel-szám-láltatik az egész Nép, és tízezer főből álló csoportokra fel-osztatik. Minden illyetén csoportból egy Képviselei (Reprezentáns) választatik, melly Képviseleik fogják együtt formálni a' Nemzeti-gyűlést. A' választatást követő 14 napok alatt, *Hágában* kell lenni a' Képviseleiknek, 's ott fogja a' Nemzeti-gyűlés tartani a' maga Üléseit. Mihelyt a' ki-választatott Képviseleik magános foglalatosságaikat félre-tévén, közönséges hívatallyoknak el-kezdéséhez készítik magokat: minden órára kapnak a' *Közönséges-Társaság'* Kintsházából tíz tíz *Stübert*; minekutánna pedig bé-mutatták *Bizonyosság-Leveleiket*: minden napra tíz tíz forintot. Fő foglalatossága lessz a' Nemzeti-gyűlésnek, hogy egy új Konstitútzsiót készítsen a' *Batavus Népnek*. Ügyelni fog ezenkívül a' Nemzeti-gyűlés a' külső Tartományokkal való dolgaira a' *Közönséges-Társaságnak*; a' *Tengeri és Földi Katonaságra*; a' *Közönséges-Társaságnak* mind

szárazon mind vízen való óltalmazására; a' közönséges hivatalokra; a' Nemzeti Kints-házra. Nyíltt palotában fog tanátskozni a' Nemzeti-gyűlés. A' voksolás, fejenként lesz. Eggy része a' Népnek, nem vonhat számadásra valamelly Nemzet-gyűlési Ta-got; hanem tsak az egész Nép. Leg-fel-lyebb is eggy esztendő alatt kétfen kell lenni a' Nemzeti-gyűlésnek a' Konstitúzió-val, mellynek az egész Közönséges-Tár-saság által lett bé-vétettetése után: új Nemzeti-gyűlés választatik. Ennek Hágá-ba lett gyűlekezésekor, tartozik az előbbe-ni Gyűlés el-oszlani.

A' *Dániai Korona'* Örököse, hivatalt vévén az Iffjú *Svéd Királytól*, útra szándé-kozott indúlni Jún. 8-dikán *Svéd-Ország* felé, hogy az ott táborba gyűlekezett Ka-tonaságot meg-tekintse.

Varsóból Jún. 6-dikán: — „A' *Len-gyel* Némzet' mostani állapotja igen szo-morú: a' következő bizonytalan. Itt még nagyobb tsendesség van azólta: miólta ki-masíroztak az *Oroszok*. A' melly tá-borban vala *Kosciuszko Mokatownál*: abban tanyáz most az *Orosz Sereg*. — *Stanislaus* Király, betsületesen él *Grodnóban*: de nin-tsen semmi bé-folyása a' közönséges dol-gokba.“

Berlinből írják, hogy a' melly *Prusz-szus* Seregek, *Vesztfáliából* térnek vissza: *Lengyel-Országba* küldetnek. — A' *Thorn*

Levelek szerént, *Déli-Prussziából* több tsapat Katonaságok nyomúlnak *Varsó* felé, különbkülönbféle útakonn.

Az el-fogatott *Berlini* Zenebónások közzül hárman fel-akasztattak; huszonnégyen pedig meg-vefzöztettek.

Baváriának Fő-Városában *Münchenben* (*Monachiumban*) egész tzeremóniájú protzellzióval kezdődött Májusnak 23-dikán a' Jubileumi ájtatosság, mellyet, a' Sz. Pápa által szabott regulák szerént négy Hónapig kell gyakorolni a' *Baváriai* Híveknek, hogy egész abszolútzsiót nyerhessenek.

Dániának Fő-Városából *Koppenhágából* Jún. 6-dikán: — „A' múltt esztendőben szerentsétlenül el-égett Királyi palotának helye puzta még: 's imé újj és még nagyobb puztulás ére bennünket, tegnap és ma. Abból az épületből t. i. mellyben a' hajó-készítéshez kívántató holmink tartatnak, tegnap délutánni 3 és 4 óra között tűz ütötte-ki magát, melly, mivel a' nagy szél által széllyel repítettett, sok száz magános Házakat és eggynehány közönséges nagy épületeket is emészttet-meg. A' lángok' prédáivá lett közönséges épületek közzül, eggy ama nevezetes *Miklós*' Temploma is, melly az 1728-dik esztendőbéli nagy égés' alkalmatosságával épen maradt volt. A' Korona-Örököse, ki mindjárt ott termett a' tűznél, kíváltképpen való módon buzdította az Öltókat, kik

közzül sokakat meg-nyomorítottak, 's éle-
tektől is meg-főzöttak a' le-omladozott
falak. Éppen teak most lehetett meg-állí-
tani a' tüzet: midőn indulni akar a' Posta.“

A' *Zimoni* (*Semlini*) leg-újabb Tudó-
sítások szerént, *Belgrádnak* előbbeni Lako-
sái ismét öfzse-adták magokat valami nyóltz
ezeren, 's el-foglalták az Alsó - Várost.
Bátorságnak okáért sok újj *Belgrádi* lakos
Kereskedők, *Zimomba* szállították által por-
tekaikat. A' *Basa*, bé-zárkozott a' Párto-
sok elől, a' Várba.

B é t s.

Királyi Fő - Hertzeg Nádor - Ispányunk
fel-érkezett ide *Budáról* a' múltt Pénte-
kenn.

Magyar - Ország.

Péterváradról Jún. 15-dikén: — „Az
itt lévő Magazínomból négy ezer mázsa
puskaporral rakodott egy nagy hajó a' na-
pokban, melly teréhvel *Bétsbe* szándéko-
zik. — A' drágaságból, mellyel egész té-
len által küfzködénk már, Hálá Istennek! jó
formánn ki-vergődtünk. Tavaszra kelve
t. i. mihelyt ki-tisztult a' *Duna*, mindjárt kez-
dették hordani az életet mindenfelől, fő-
képpen *Horvát-Országból*, *Tsajkákön*, és
kis hajókonn, olly bőséggel, hogy elein-
ten ugyan hét forintra szállott-le egy mé-
rő tilzta-búzának az árra; most pedig a'
leg-szebbnek is meg-lehet venni Mérőjét öt
forintonn. — Jún. 8-dik napján pengett.

már a' kasza mezeinkenn, 's vágta a' szénának való füvet, nagy örvendezéseik között a' Lakosoknak. — A' szántó-földek is, hasznos aratással biztatnak. — — A' *Jubileum* Májusnak 30-dik napján végződött a' Pétervárad Megyében nagy ajtatos-sággal. — Hasonló ajtatos-sággal kezdődött a' Kalotsai Megyében Máj. 31-dikén, 's fog végződni Júl. 11-dik napján. “

Püspökiből (N. Pozson Vármegyéből)
 Jún. 20-dikán: — „*Pozson Vármegyében,* és a' Duna menetelin le, a' *Csalló-közön* jártomban mindenütt igen gyönyörűnek találtam a' szántó-földeket, réteket, mezőket, és szőlős-hegyeket, annyira; hogy az idén mindenfelé a' középszerűnél feilyebb való termésű esztendőt várhatni. Esső most is mindennap jár, de valamint eddig egy-átallyában használt, úgy, ha ez után sokszor esne, kárt tenne; kivált pedig a' nagyobb részint renden lévő széna takarmányban. Némelly Kaszállókonn bogják is szemléltetnek már, még pedig szép sűrűséggel: mert a' hol tavaj tsak két rúdast lehetett kapargatni: most ott tíz bogja áll. “

Az hidei termésről szólló Magyar-Ország minden Tudósításokat öfsze-vévén, azt lehet ki-hozni belöllök, hogy eleség-béli drágaságtól és szükségtől nem lehet tartani ebben az esztendőben. — A' Hegyallyai szöllöket, mellyeket el-venni láttott a' hideg, újra ki-fakadttaknak írják a' később Tudósítások,